智浪教育—普惠英才文库                                                        

        2011学年第一学期初三数学质量抽测试卷
                  （测试时间：100分钟，满分：150分）         2012年01月05日
考试注意：

1．本试卷含三个大题，共25题，答题时考生务必按照答题要求在答题纸规定的位置上作答，在草稿纸、本试卷上答题一律无效.

2．除第一、二大题外，其余各题如无特别说明，都必须在答题纸的相应位置上写出证明或计算的主要步骤.
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一、选择题：（本大题共6题，每题4分，满分24分）

1．如图，
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与
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交于点
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，则下列比例式中不能判断出
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2．已知
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为锐角，且
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3．如图，若DE是
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的中位线，
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的周长为1，则
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的周长为（     ）
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4．二次函数
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的图像的顶点坐标为（     ）
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5．下列四个三角形中，与右图中
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的相似的是（     ）
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6．如图，为测楼房
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的高，在距楼房30米的
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处，测得楼顶的仰角为
[image: image46.wmf]a

，则楼房
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的高为（     ）
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二、填空题：（本大题共12题，每题4分，满分48分）

7．已知线段
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8．已知
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9．若向量
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的方向相反，且
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10．已知斜坡的坡度为3：4，如果斜坡长为100米，那么次斜坡的高位           米.
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11.如图，在平行四边形
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中，点
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12.已知点
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13.抛物线
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的图像如图所示，该抛物线于
[image: image84.wmf]x

轴交于
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两点，若
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点的坐标为（1，0），则
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14.在平面直角坐标系中，平移抛物线
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使它经过原点，写出平移后抛物线的一个解析式           .
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15.如图，在平行四边形
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中，点
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上的黄金分割点，且
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，那么
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16.如图，
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17.已知△
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18.如图，等腰梯形
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，直角三角板含45度角的顶点
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上移动，一直角边始终经过点
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三、解答题：（19、20、21、22题每题10分，23、24题每题12分，25题14分，满分78分）

19．计算
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20．如图，已知正方形网格中的向量
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（不要求写作法，但要指出图中表示结论的向量）
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21．如图，已知
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求证：
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22．如图，梯形
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（1）求证：
[image: image151.wmf]GEAE

GBBC

=

．
（2）若
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23．在建筑楼梯时，设计者要考虑楼梯的安全程度，如图（1），虚线为楼梯的斜度线，斜度线与地板的夹角为倾角
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．一般情况下，倾角
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愈小，楼梯的安全程度愈高，设计者为了提高楼梯的安全程度，要把楼梯的倾角由
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，求楼梯占用地板的长度约增加了多少？（精确到0.1米）（参考数据：
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24．如图，在矩形
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（1）判断△
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25．如图，点
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（1）求抛物线解析式；

（2）将
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（3）设（2）中平移后抛物线交
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